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Ata da Vigésima Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 15 de Abril de 

2025. 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem 

a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias, Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 10/04/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 70/2025, de 15/04/2025, origem 

Mensagem nº. 70/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2026. (LDO 

2026). O projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

71/2025, de 15/04/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Felipe 

Fulgencio Farias, que dispõe sobre a prioridade no atendimento aos 

corretores de imóveis inscritos no CRECI em repartições públicas 

municipais e cartórios situados no Município de Valença e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 80/2025, de 

15/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, à Concessionária Light 
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S/A, solicitando: 1- A substituição urgente de um poste de madeira, na 

altura do nº. 280, do Beco dos Guidas, no Bairro Biquinha, por um poste de 

concreto, em razão da acentuada inclinação que representa risco iminente à 

segurança pública; 2- A vistoria dos outros dois postes de madeira 

existentes no referido beco, com a possibilidade de substituição preventiva, 

mesmo sem inclinação aparente; 3- A realização de vistoria emergencial e 

providências imediatas quanto a um poste com transformador localizado no 

Loteamento Garibaldi, Rua B, nº. 51, Bairro Osório, que está soltando 

faíscas, colocando em risco a segurança dos moradores e da rede elétrica da 

região. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 81/2025, de 

15/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos aos seguintes integrantes da Polícia Militar do Estado 

do Rio de Janeiro: Cel. PM Fábio Corrêa Ribeiro (Comandante do 10º. 

PM), 2º. Ten. PM Marco Aurélio Belarmino (Comandante da 3ª. Cia – 

Valença), 2º. Sgt. PM Paulo César Brandão de Paiva, 2º. Sgt. PM Fernando 

Gustavo Caldas Barbosa, 3º. Sgt. PM Sérgio da Silva Alves e Cb. PM Alex 

Sandro dos Santos Cassiano. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 82/2025, de 15/04/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, à Direção da Empresa de Transportes Públicos Viação 

Glória, com cópia ao Poder Executivo Municipal, para que em conjunto 

avaliem a reivindicação dos munícipes, moradores do Bairro São Luís e 

Loteamento Novo, localizado na divisa com o Distrito de Taboas, para o 

retorno da linha de ônibus circular (São Luís), que anteriormente operava 

em alguns horários junto à linha do Bairro São Bento. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 83/2025, de 15/04/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Pastor 

Almir Rangel da Silva, da Assembleia de Deus Ministério de Paulo de 

Frontin, pela exitosa realização da 5ª Edição da Cruzada Evangelística 

Valença Para Cristo, ocorrida no último sábado, dia 12 de abril de 2025. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Sr. Demian, Sra. Olga, Sr. Luiz Fernando e Sra. Fabiana, em nome de todos 

os organizadores da 1ª. Etapa de Ciclismo Sul Fluminense 2025, que foi 

realizada junto à Federação Estadual de Ciclismo do Rio de Janeiro, no 

Distrito de Parapeúna, no último final de semana. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos às pessoas que estão à frente da 

revitalização das praças e parques em Valença, extensiva à Sônia Rachid, 
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ao Tatoo, à equipe da coordenação do Departamento de Parques e Jardins e 

a todos os funcionários que vêm revitalizando junto com a supervisão do 

Vereador Luiz Antônio, ao qual estende também essa Moção de Aplausos. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o Vice-Presidente Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, continuou a leitura do expediente. Indicação n°. 

244/2025, de 15/04/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando providências para a 

preservação de uma mina d’água localizada em área verde pública 

localizada na RJ-147, que liga Valença a Parapéuna, próxima ao Sítio do 

João do Quinca/Fazenda General. Indicação n°. 245/2025, de 15/04/2025, 

do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e ao Secretário Municipal de Ordem 

Pública, Defesa Civil e Transporte, solicitando a colocação de um redutor 

de velocidade na Rua Irineu Gouvea Maia, sentido Bairro dos Bastos, no 

Distrito de Parapeúna. Indicação n°. 246/2025, de 15/04/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretária Municipal de Educação, 

Renata Andrade Leite, com a finalidade de avaliar e viabilizar a 

implantação de uma Escola Cívico-Militar no Município de Valença. 

Indicação n°. 247/2025, de 15/04/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e às Secretarias competentes, no sentido de colocar em prática a Lei 

Ordinária nº. 2.847/2015, que está vigente, de sua autoria, para ensinar o 

Hino de Valença nas escolas municipais, assim como sua execução nos 

eventos oficiais do Município de Valença. Indicação n°. 248/2025, de 

15/04/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e Secretaria competente, 

no sentido de providenciar a pintura dos redutores de velocidade no Bairro 

Canteiro. Indicação n°. 249/2025, de 15/04/2025, do Vereador Haroldo 

Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu Governo, no sentido de 

providenciar recapeamento asfáltico, na Rua Pedro Mello Ferreira, próximo 

ao nº. 58, Bairro João Dias, dentre outras providências necessárias. 

Indicação n°. 250/2025, de 15/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e 

a quem mais de direito de seu Governo, no sentido de providenciar 

recapeamento e limpeza de bueiro na Rua Vito Pentagna, Bairro Parque 

Pentagna, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 251/2025, 

de 15/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

viabilize pavimentação asfáltica na Rua Rubem Carrijo de Azevedo, em 
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Pedro Carlos, Conservatória. Indicação n°. 252/2025, de 15/04/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando tomar as devidas providências de manutenção, 

desentupimento e limpeza da caixa coletora de esgoto, da Rua José de 

Paula Toleto, no Bairro Cambota. Indicação n°. 253/2025, de 15/04/2025, 

do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando que seja feita roçagem, limpeza e remoção de entulhos, 

na Rua Antônio Rocha, no Bairro João Bonito. Indicação n°. 254/2025, de 

15/04/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

extensiva ao Setor de Serviços Púbicos, para que realize reparo na rede de 

esgoto, situada na Rua Getúlio Vargas, em frente ao nº. 795. Indicação n°. 

255/2025, de 15/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e a quem 

mais de direito, solicitando, com urgência, as seguintes providências para a 

Rua C, no Bairro Chica Cobra: 1- Corte e canalização de água que 

atualmente escorre superficialmente pela via; 2- Passagem da patrol para 

nivelamento da rua; 3- Aplicação de escória para melhoria das condições 

de tráfego. Indicação n°. 256/2025, de 15/04/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, e aos órgãos competentes, solicitando, com urgência, a instalação de 

sinalização turística na Ponte dos Arcos, no Distrito de Conservatória, com 

o objetivo de orientar os visitantes aos diversos pontos de interesse turístico 

localizados no Distrito subsequente de Santa Isabel. Indicação n°. 

257/2025, de 15/04/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Deputado André Corrêa, solicitando que seja retomado e concluído o 

asfaltamento no Bairro Jardim Valença, nas seguintes vias: Rua Marieta 

Lopes, Rua Presidente Kennedy e Rua Carlos Luiz Jannuzzi. Indicação n°. 

258/2025, de 15/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, à 

Secretaria de Obras e Planejamento Urbano, solicitando a construção de 

quebra-molas na Rua João dos Santos Maia, no Bairro São Francisco. 

Indicação n°. 259/2025, de 15/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando reparo e manutenção na Rua C, Bairro 

Santa Cecília (Chica Cobra). Retirada por haver duplicidade. Indicação n°. 

260/2025, de 15/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a pavimentação asfáltica da Rua Projetada, no Bairro Rancho 

Novo. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à 

Secretaria Municipal de Obras e Planejamento Urbano, solicitando a 
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instalação de um alambrado e a construção de dois vestiários (feminino e 

masculino), no campo de futebol, ao lado do Supermercado Poupe Mais, no 

Bairro João Bonito. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema 

de rodízio. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o Projeto de Lei que 

apresentou hoje, em conjunto com o Vereador Haroldo, referente à 

prioridade do atendimento dos corretores de imóveis nas repartições 

públicas e nos cartórios do Município de Valença. Teceu comentários 

também a respeito de um documento unificado, que contou com a 

participação de Vereadores desta Casa (Marcinho, Haroldo e ele), 

juntamente com representante do CRECI, da OAB e CRC. Teceu 

comentários a respeito de uma das indicações que apresentou, no sentido de 

providenciar a pintura dos redutores de velocidade no Bairro Canteiro. 

Ainda teceu comentários sobre outra indicação que apresentou, no sentido 

de colocar em prática a Lei Ordinária nº. 2.847/2015, que está vigente, de 

sua autoria, para ensinar o Hino de Valença nas escolas municipais, assim 

como sua execução nos eventos oficiais do Município de Valença. Fez 

menção à inauguração do coreto-palco em Conservatória, onde quase todos 

os Vereadores se fizeram presentes; disse que fez a entrega do Título de 

Cidadão Valenciano ao Deputado Federal Áureo Ribeiro; falou que foi um 

investimento de um milhão e meio de reais na reforma do coreto-palco na 

Praça Getúlio Vargas, em Conservatória; disse que a Secretária Daniele 

Barros foi agraciada com o Título de Cidadã Valenciana; relatou que eles 

fizeram a exposição de que de 2020 até a presente data foram investidos 

onze milhões no Município de Valença. Relatou ainda que a Secretaria de 

Cultura e Economia Criativa do Estado ajudou no carnaval recente aqui no 

Município de Valença, onde não teve nem um centavo da Prefeitura 

Municipal de Valença. Disse que Conservatória estava em peso nessa 

inauguração. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Iniciou sua fala dizendo que ele e o Presidente desta 

Casa estão desde cedo juntos, em Juparanã. Disse que na iniciativa privada 

é Presidente de uma Associação chamada Pró Aço, que reúne 35 empresas 

do ramo do aço, e estão conseguindo aos poucos sensibilizar algumas 

empresas a fazer doação de telhas para o Distrito de Juparanã, que foi 

assolado com uma forte chuva, onde afetou mais de 300 residências. 

Comentou que hoje apresentou um Projeto de Lei, que foi solicitado pela 

Presidente do CRECI, Letícia, junto com o Vereador Felipe Farias. Disse 

que é um pleito válido, que tem a ver com sua bandeira de campanha, 

baseada no desenvolvimento econômico e na geração de emprego e renda. 

Falou que essa solicitação de prioridade é mais do que justa e merecida. 

Comentou sobre o documento administrativo referente aos cartórios, 
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dizendo que o serviço dos cartórios de Valença é de péssima qualidade. 

Teceu comentários a respeito. Esclareceu que quando pediu ajuda ao 

Vereador Marcinho, que é Presidente da Comissão de Defesa do 

Consumidor, a ideia foi essa, respeitar o consumidor, porque todos os 

cartórios são prestadores de serviço, e tem que respeitar a população. 

Agradeceu às entidades de classe, OAB, CRC e o CRECI, e aos Vereadores 

Felipe e Marcinho, que estão juntos nessa luta. Relatou que solicitaram um 

prazo de 30 dias, para que possam lhes responder, sobre todos os 

apontamentos que foram elencados e a melhoria desses serviços. Narrou 

um fato que acontece ainda hoje no cartório, dizendo que foi isso que lhe 

indignou e que lhe faz elevar o tom de sua fala, com relação ao casamento 

gratuito. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Haroldo, por essa 

iniciativa, pois acha de extrema importância, porque já vem presenciando 

isso há muito tempo em nossa cidade, principalmente no Cartório de 

Registro Civil. Teceu comentários a respeito. Disse que o Cartório nunca 

respeitou a população valenciana nesse sentido. Falou que o Vereador 

Haroldo pode contar com sua Comissão para atuar junto. Comentou que 

semana passada fez uma caminhada pelas creches do nosso município e já 

fiscalizou algumas escolas e algumas Unidades de Saúde. Tem certeza que 

com isso está ajudando o Governo também. Relatou que esteve no CAPS 

II, pois recebeu uma reclamação, e encontrou várias outras irregularidades 

deixadas pelo Governo anterior. Disse que imediatamente entrou em 

contato com o Prefeito e com o Secretário Rafael, e no outro dia já iniciou 

a melhoria daquele CAPS. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou hoje, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Pastor 

Almir Rangel da Silva, da Assembleia de Deus Ministério de Paulo de 

Frontin, pela exitosa realização da 5ª Edição da Cruzada Evangelística 

Valença Para Cristo, ocorrida no último sábado, dia 12 de abril de 2025. 

Teceu comentários sobre uma das indicações apresentadas, solicitando, 

com urgência, a instalação de sinalização turística na Ponte dos Arcos, no 

Distrito de Conservatória, com o objetivo de orientar os visitantes aos 

diversos pontos de interesse turístico localizados no Distrito subsequente de 

Santa Isabel. Fez menção à outra indicação apresentada, solicitando, com 

urgência, algumas providências para a Rua C, no Bairro Chica Cobra. 

Agradeceu ao Vereador Thiago, por assinar essa indicação com ele. O 

Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

solicitando a colocação de um redutor de velocidade na Rua Irineu Gouvea 

Maia, sentido Bairro dos Bastos, no Distrito de Parapeúna. Teceu 

comentários também sobre a outra indicação apresentada, solicitando 

providências para a preservação de uma mina d’água situada em área verde 

pública localizada na RJ-147, que liga Valença a Parapéuna, próxima ao 
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Sítio do João do Quinca/Fazenda General. Parabenizou o Vereador 

Bernardo, pelo grande evento em Parapeúna, neste final de semana. Disse 

que seu mandato fez bem para Parapéuna, pois lá já teve carnaval e evento 

de bicicleta, e vai ter um grande evento gastronômico em julho; teve o 

evento da saúde, o evento escolar, o asfalto está acontecendo, vai ter a 

reforma da Escola Pingo de Mel, a ambulância está a caminho e a 

Farmacinha Municipal começou a funcionar. Disse que fica feliz, pois seu 

mandato está dando essa contribuição para Parapeúna. Falou que em breve 

também vão começar as obras do campo sintético. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou 

que no domingo, ao voltar do evento ciclístico, pôde presenciar junto com 

o Vereador Átila, no campo do Esporte Clube Cruzeiro, em Rio Preto, um 

show de organização por parte da Prefeitura Municipal de Rio Preto, que 

foi a abertura do campeonato riopretano; acha que é um exemplo que 

precisam trazer para a cidade de Valença. Fez menção ao evento que foi 

realizado no sábado à tarde e no domingo de manhã, que foi a 1ª. Etapa do 

Ciclismo Sul Fluminense, que tem a participação direta da Federação 

Estadual do Rio de Janeiro, que tem em Valença a coordenação do Demian 

e da Olga. Destacou a importância da intervenção da Secretaria de Esporte, 

que pela primeira vez, nos últimos oito anos, todas as etapas a serem 

realizadas no Município de Valença, os atletas de Valença irão pagar meia 

inscrição. Teceu comentários sobre a Moção de Aplausos que direcionou 

hoje, às pessoas que estão à frente da revitalização das praças e parques em 

Valença, extensiva à Sônia Rachid, ao Tatoo, à equipe da coordenação do 

Departamento de Parques e Jardins e a todos os funcionários que vêm 

revitalizando junto com a supervisão do Vereador Luiz Antônio, ao qual 

estende também essa Moção de Aplausos. Destacou uma das praças, que é 

a Praça Paulo de Frontin, em frente ao antigo CEPROVA e onde é 

localizado hoje o Centro de Referência da Terceira Idade. Fez menção à 

reforma da Praça Portugal, da pracinha do Bairro do Alicácio, da pracinha 

do Bairro de Fátima, dentre outras. O Vereador Luiz Antônio pediu um 

aparte. Disse que Valença tem 39 praças e é o município com mais praças 

no Estado do Rio de Janeiro. Disse que a Sônia Rachid, o Marcelo e o Tatto 

são as três pessoas que estão revolucionando esse paisagismo e esse 

bucolismo da cidade de Valença. Informou que já foram dez praças 

recuperadas e outras virão. Falou que o Prefeito vai criar um sistema que 

achou muito interessante, que é a figura do Amigo do Bairro. Continuando, 

o Vereador Bernardo comentou que no último sábado teve um grande 

momento, com a presença do Prefeito Saulo Corrêa, capitaneado pelo 

Deputado Estadual André Corrêa, e toda equipe reunida, onde foi a reunião 

de prestação de contas dos 100 dias de governo do Prefeito. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que semana 

passada solicitou o asfaltamento da Rua Francisco Borges Castanheiro, a 
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pedido de amigos que moram na referida rua e hoje apresentou uma 

indicação ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando que retornasse com o 

asfalto no Bairro Jardim Valença, pois ficaram faltando algumas ruas, que 

são as Ruas Presidente Kennedy, Marieta Lopes e Carlos Luiz Jannuzzi. 

Disse que está lutando para levar uma creche para o Bairro Jardim Valença; 

falou que está previsto que a Secretária de Educação, Renata, vai lá visitar 

o local, juntamente com o Secretário Severino, para estudar a possibilidade 

de se criar essa creche. Comentou que no sábado teve a oportunidade de 

participar dos 100 dias de governo do Prefeito Saulo Corrêa. Disse que 

muita coisa tem que se fazer, mas bastante coisa também já foi feita. Falou 

que tem observado que quando o governo vai bem a Câmara também vai 

bem. Disse que se sente bem à vontade de falar das benfeitorias que o 

Prefeito tem feito na cidade. Parabenizou, mais uma vez, o Prefeito Saulo, 

pela escolha excelente que fez de seu secretariado. Informou que nos dias 

18, 19 e 20 desse mês vai ter a tradicional Festa de São Jorge, que é uma 

procissão linda, que sempre participou. Tem certeza que esse ano vai ser 

mais bem organizada, porque tem à frente do comando de Valença o Major 

Paulo Vitor, que está empenhado em dar segurança a todos. Convidou 

todos os valencianos para assistirem a procissão. Agradeceu à sua 

assessoria, que tem feito um trabalho profícuo. Agradeceu também aos 

funcionários da Casa, pelo carinho que lhes atende. Fez um agradecimento 

especial à Renata, que sempre lhe atende em seus compromissos. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) cumprimentou a todos. Agradeceu a todos os Vereadores, pela 

compreensão de sua ausência na sessão de quinta-feira passada. Comentou 

que por volta de meio dia e meia e uma hora tinha marcado um reunião 

com o Secretário de Obras, Carlos, e por volta de uma e meia começou a 

chover forte no Distrito de Barão de Juparanã, que foi uma chuva de 

granizo. Disse que não esperava tamanho estrago. Falou que obviamente a 

reunião foi cancelada. Disse que foi uma situação que nunca tinha visto. 

Teceu comentários sobre o que precisou fazer para minimizar os efeitos da 

forte chuva. Disse que imediatamente ligou para o Prefeito Saulo Corrêa, o 

qual agradece muito, porque prontamente pediu ao Secretário de 

Assistência Social, Major Paulo Vitor, para ir para Juparanã com sua 

equipe; foi também o pessoal da Defesa Civil, que já chegou com uma 

lona. Falou que as pessoas se dirigiram para o CRAS e começaram a 

distribuir lonas e fazer um cadastro dessas pessoas que foram atingidas. 

Disse que no outro dia, às 8 horas, chegaram as primeiras telhas que o 

Prefeito Saulo Corrêa enviou para Juparanã. Disse que logo depois entrou 

em contato com o Vereador Haroldo, que também se colocou como um 

amigo do distrito, por toda influência que ele tem junto aos empresários, e 

também começou a chegar algumas telhas em Juparanã, e começaram a 

traçar o norte. Falou que vê a diferença que é em ter um Prefeito presente. 
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Agradeceu ao Prefeito Saulo e ao Vereador Haroldo. Agradeceu também ao 

Diego, que é o gerente da Novo Mineirão, que enviou 150 telhas e já está 

produzindo telhas para os funcionários que trabalham na empresa e foram 

afetados. Disse que hoje chegou lá no CRAS kits de limpeza, colchões e 

mantas. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao Vice-Presidente, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes 

os Vereadores Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) e João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry). Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 13/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores Haroldo 

Cruz Filho e Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que 

institui no Município de Valença a criação de “Olimpíada da 3ª. Idade”. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2025, de 06/02/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, que estabelece limites para plantio de árvores 

exóticas e nativas próximo à rede de distribuição de energia elétrica e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2025, de 

06/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Márcio da Silva, que 

obriga as pessoas jurídicas ou físicas, promotoras de eventos, que 

utilizam espaço ou equipamento público, com finalidade lucrativa, a 

promoverem campanhas de arrecadação de alimentos não perecíveis no 

âmbito do Município de Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

27/2025, de 11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui 

no Município de Valença-RJ a Semana de Conscientização de 

Preservação de Queimadas. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 28/2025, de 

11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre 

proibição do cultivo de plantas venenosas ou que tenham espinhos nas 

áreas públicas no âmbito do Município de Valença-RJ. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 
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aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 29/2025, de 11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, Adoção de Agenda 2030 pelo Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 34/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que dispõe sobre a ampla publicidade dos direitos da pessoa 

portadora de neoplasia maligna (câncer). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

42/2025, de 18/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que institui no Município de Valença o Dia 

Municipal de Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no 

dia 04 de outubro, data em que se celebra também o Dia de São 

Francisco de Assis, patrono dos animais e da natureza. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 48/2025, de 20/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, criação da Semana Municipal da Agricultura Natural no 

Município de Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 54/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a 

proibição do corte do serviço de fornecimento de água no município em 

finais de semana e feriados e nos dias que antecedem os mesmos e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) justificou seu voto. Nada mais havendo a tratar, 

o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                    

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                                              , 

José Amauri Ferreira Lima,  1º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 15 de Abril 

de 2025. 

 

 


